

LETO VI. — STEV. 16 — CENA 8 DIN
Ureja uredniški odbor. Odgovorni urednik
Tone Maslo. Uredništvo: Celje, Titov trg 1.

Savinjski vestnik

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNIH LJUDI MESTA CELJA, OKRAJEV CELJA-OKOLICE IN ŠOŠTANJA

Pred IV. kongresom OF Slovenije

Kako so naše
frontne organizacije
delale v pred-
kongresnih dneh

V pripravah za kongres Osvobodilne
fronte Slovenije, ki bo začel s svojim
delom jutri v Ljubljani, so bile zlasti
nekateri frontne organizacije precej de-
lavne. Kljub temu pa organizacije še
mnogokje ne morejo najti prave vse-
bine dela.
Povsod so v glavnem usmerili delo
v iskanje pravih poti, kako preiti od
načelnega dela k bolj konkretnemu delu
po smernicah, ki jih je nakazal četrti
kongres Socialistične zveze delovnih
ljudi. Na splošno je opaziti, da na se-
stankih vodijo vse preveč načelne raz-
prave, konkretnih problemov, ki so
važni za nek kraj in o katerih ljudje
vzveni sestankov prav radi razpravljajo,
večkrat tudi napačno, pa je bilo na
sestankih čuti vse premalo.
Skoraj v vseh organizacijah so »studi-
rali« kongresni material, drugih stvari,
ki so tudi bile važne, so se pa več ali
manj lotili le površno, v kolikor so
sploh o njih razpravljali. Lahko bi rekli,
da na sestankih še ni zapaziti tistega
domačega in sproščenega vzdušja, kar
je prvi pogoj za zdravo in koristno raz-
pravljanje. Borba mnenj, ki bi na se-
stankih naj pršla do izraza, se še ne
čuti dovolj. Še vedno se na sestankih
čuti, kakor da govorijo le vedno eni in
isti, samo zaradi tega, da nekaj go-
vorijo, ostali pa, kakor da se sramujejo
prijaviti k besedi — molčijo. Ti celo
morda mislijo, da ni treba govoriti, češ,
saj so za to poklicani drugi. Zaradi tega
so sestanki dolgočasni in neživljenski.
Frontni sestanek v prvi četrti je po-
kazal približno enako sliko. Postavili so
na dnevni red predavanje iz vsebine
kongresa Socialistične zveze delovnih
ljudi, katerega je govornik čital. Ra-
zumljivo, da čitan referat ni vzbudil
dovolj zanimanja pri poslušalcih, zlasti
še, ker je od kongresa poteklo že dalf
časa in se je z njegovo vsebino seznanil
več ali manj vsakdo, ki se je za to
zanimal. Nato je sledila razprava o
zunanje političnih dogodkih in to je
bilo v glavnem vse. Kljub temu, da so
nekateri skušali razpravo preusmeriti
od načelnih stvari k domačim prob-
lemom, razprava ni bila sproščena in
dovolj zanimiva, da bi vzbudila pozor-
nosti pri vseh.
Frontni odbori bodo morali v prvi
skrbeti, da bodo sestanki pestri,
tekoči lokalni problemi morajo na se-
stankih biti glavni predmet razprave,
saj to ljudi najbolj zanima. Nihče nima
nič proti, če nekdo uodoma nakaže
glavne dogodke iz naše notranje in
zunanje politike. Vendar naj bi bil tak
pregled podan na kratko in zanimivo,
vč pa naj bi o tem govorili in se
medsebojno dopolnjevali v razpravi, ki
bi se naj čimbolj nanašala na lokalne
probleme.
Po vseh organizacijah iščejo primer-
nih oblik in nove vsebine dela; ponekod
so sestavili agitacijsko komisijo, ki pro-
učuje razna vprašanja frontnega dela
in pomaga odboru, na Dolgem polju na
primer bodo organizirali seminarje in
diskusijske večere po raznih temah,
katere bodo obiskovali le tisti, ki jih
posamezna tema zanima. Za nerešljive
probleme, ki se bodo na sestankih po-
javili, bodo določili nekaj članov, ki
bodo problem še posebej proučili, in
prihodnjem sestanku pa bodo sporočili
svoje ugotovitve.
Vse kaže, da so frontne organizacije
bolje delale v celjski okolici kot v sa-
mem mestu. Ta ugotovitev je vredna
vse graje, ker je v mestu dovolj komu-
nistov, ki bi morali nuditi frontnemu
delu večjo pomoč.
Občinski in vaški odbori Fronte so
seznanili svoje člane z delom in sklepi
kongresa Ljudske fronte Jugoslavije.
Skoraj povsod na vasi so razpravljali
Kardeljev referat o zadrugištvu, pone-
kod so govorili že o desetletnem per-
spektivnem kmetijskem načrtu, pa tudi
razgovorov o domačih problemih je
bilo dovolj. Občinski odbor Breze je v
predkongresnih pripravah vključil v
svoje vrste okoli 50 odstotkov volivcev,
ki doslej še niso bili člani Fronte.
Kot vzgleden primer dobrega dela je
treba omeniti frontno organizacijo v
Laškem. Tu so uspeli vzbuditi zima-
nanje pri vseh za problem laških toplic,
ki bi naj po njihovi želji prešle pod
upravo mestne občine. Pravijo, da še ni
bilo v Laškem tako obiskanega sestanka,
k besedi so se oglašali celo tisti, ki po
navadi na sestankih molčijo. To je dok-
kaz, da lokalna vprašanja ljudi zani-
majo in le z njimi bomo poživeli delo
v naših organizacijah.
Na Kozjanskem se pa frontne organi-
zacije skupno z odbori Zveze borcev
bavijo te dni s pregledi, kako so ob-
novitvene zadruge delile gradbeni ma-
terial v preteklih letih. Ker so se pri
teh delitvah dogajale razne nepravilno-
sti, kar pa je zopet posledica slabega
dela množičnih organizacij, je prav, da
so k pregledu pristopili, ker je bilo
zaradi krivičnih delitev že dosti neza-
dovoljstva med ljudmi. Tudi ta način
dela je dober, zato bodo tudi sestanki
prav gotovo živahni in dobro obiskani.
To je nekaj primerov dobrega in sla-
bega dela. Sklepi IV. kongresa OF Slo-
venije in praksa pri nadaljnjem delu
bo najbolj pokazala, katere oblike dela
bomo najuspešneje uporabljali pri na-
šem političnem delu.
Naj živi IV. kongres OF!

Z druge redne letne skupščine OZZ okraja Šoštanj

Naš kmet je živo zainteresiran
za dvig kmetijstva

Preteklo soboto je bila v Smartnem ob Paki druga letna skupščina
OZZ okraja Šoštanj. Udeležba delegatov je bila skoraj polnoštevilna.
Kot gostje so bili navzoči tov. Marijan Pavšič, ki je zastopal Glavno
zadružno zvezo v Ljubljani, predsednik OZZ Slovenj Gradec, pred-
sednik gospodarskega sveta tov. Globačnik, sekretar OK ZKS tov. Zen
Jakob in ravnatelj NB iz Šoštanja.
Poročilo o zadružni dejavnosti v preteklem letu je podal predsednik
zveze tov. Turnšek Jože, poročilo o finančnem stanju pa tov. Gregorič.
Za bodočega predsednika so delegati izvolili tov. Jeraj Franca iz
Rečice ob Savinji.

Kratek izveček iz poročila predsednika Turnška

PRVI KORAKI K IZBOLJSANJU
ZIVINOREJE

Preteklo leto je bilo v toliko plodno,
ker so naredili prvi korak v zamenjavi
marijadvorske pasme s sivorjavo do-
lenjsko pasmo. V okraj je bilo namreč
uvoženih 80 telic in 20 plemenjakov.
Med zimo so ponovno pričeli s selek-
cijo goveje živine. Doslej je sprejetih
okrog 220 krav v rodovnik, pri katerih
bodo pričeli s 1. majem izvajati mlečno
kontrolno. Veterinar iz Mozirja, tov. Pe-
šec Franc je skoraj na vsem področju
svojega delokroga izvršil pregled krav
zaradi jalovosti in drugih kužnih bo-
lezni, žigosal vso živino, označil najbolj-
še in s tem odlično pripravil teren za
uvajanje selekcij. Tudi pašniško vpra-
šanje so začeli reševati in bo dokončno
rešeno letos. Izboljšujejo travnike, uva-
jajo krmne rastline ter gradijo silose.
Več pozornosti bodo v bodoče posvečali
vzreji mlade živine in prirejanju raz-
stav.

ZA DVIG HMELJARSTVA 8.000.000 din

S hmeljem je posajeno v okraju 97
zemljišč s 482.000 sadikami. Pridelek
je lani znašal 71.785 kg hmelja. Naj-
več hmelja pridelajo v KZ Smartno ob
Paki (21.697 kg) in St. Ilj (16.753 kg).
Ob priliki likvidacije Hmezada je bil
naši OZZ dodeljen znesek 8.000.000 din
za pospeševanje hmeljarstva. Ta denar
so namenili izključno za postavitev za-
družnih sušilnic. Znesek so razdelili na
naslednje KZ: Ljubija 133.000 din, Ve-
lenje 100.000 din, Gorenje 1.600.000 din,
Smartno ob Paki 2.800.000 din in St.
Janž 1.800.000 din.

KMETIJSKE ZADRUGE
IN NJIHOVA MEHANIZACIJA

V okraju je 26 splošnih kmetijskih
zadrag in 4 delovne zadruge, od kate-
rih pa bodo ostale še samo dve. Vse
zadruge posedujejo 24 traktorjev (6
traktorjev Unimog), 3 tovorne avtomo-
bile in 231 večjih in srednjih strojev.

TRGOVSKO POSLOVANJE ZADRUG

Zadruge imajo 31 trgovskih poslo-
valnic in 9 raznih delavnic. Zadruge
zaposeljuje 177 uslužbencev in 227 de-
lavcev. Zadruge so imele skupaj 808
milijonov 379.943 din bruto prometa. Od
tega odpade na trgovino in ostale do-
hodke 465.686.855 din, na lesne odseke
pa 342.693.088 din. Od tega znaša čisti
dobiček 94.416.031 din. Dobiček so raz-
delili takole: investicijski skladi 51 mi-
lijonov 431.291 din, obratni skladi 10
milijonov 405.676 din, ostali skladi 22
milijonov 366.706 din, med zadruške
so razdelili 9.431.247 din in to v obliki
umetnih gnojil, škropiva in v dotaciji
za elektrifikacijo posameznih vasi.

OZZ ima tudi svojo trgovsko podjet-
je, ki pa deluje šele od 15. januarja
1953, vendar je opravilo od tega časa
pa do danes naslednji promet: Odkupi-
lo je od kmetijskih zadrag 90.000 kg
krompirja za prehrano in seme in ga
prodalo v Srbijo in Hrvaško. Dobavilo
je kmetijskim zadrugam 39 vagonov
slame, 38 vagonov židne opeke, 10 va-
gonov stešne opeke, 16 vagonov umet-
nih gnojil, 3 vagone cementsa, 31 ko-
madov raznih poljedelskih strojev, 5000
kilogramov raznega škropiva, 3000 kg
semenskega ovasa in pšenice ter 6480
sadnih dreves in ostalega blaga v
skupnem opravljenem prometu 10 mi-
lijonov 150.000 din.

Razprava je bila prav živahna in
plodna, zato upamo, da bo rodila obilo
koristi za naše zadrugištvu.

Na podlagi poročil in živahne raz-
prave so sprejeli nekaj koristnih skle-
pov, nakar je predsednik tov. Turšek
zaključil skupščino.

5. maj občinski praznik
Ponikve pri Grobelnem

Na zadnjem občnem zboru ZB je bil
sprejet sklep, da je 3. maj občinski
praznik občine. Občinski odbor je z od-
lokom proglasil ta praznik.

Prebivalci, posebno pa člani ZB, se
na ta dan že pripravljajo. Na večer
pred 3. majem bodo prižgali kresove in
priridili bengalični ogenj. Partizanske
patrulje bodo obiskale slehernega, ki
je v NOB podpiral partizane. Naslednji
dan bo uprizorjen »napad« na Ponikvo,
potem pa bo spominška komemoracija
pred spomenikom padlih žrtev. Popoln-
de bo veselica in kar bo svečanost naj-
bolj povzdignilo, bo ta večer zagorela
prva električna luč. Organizacija ZB
vabi vse v Ponikvo, zlasti še tiste, ki
so bili med vojno partizani na tem te-
renu.

Novi ustanovni in podporni
člani Prešernove družbe

Kot ustanovni član družbe je pristop-
il za prispevkom 25.000 din Kemična
tovarna, podporni pa so: Trgovsko pod-
jetje »Usnje« 3000 din, »Celesa« 5000
din, Cementnine 5000 din, Zveznikar
Marjan, elektroinštalator 1000 din, An-
ton Petek, gostilničar 1000 din, Pelikan,
fotograf 500 din, Terglavčnik Ivan, urar
500 din ter Anderlič Maks, krojač 500
din.

Delovni ljudje bodo proslavili
1. maj po svoji volji in želji

Vodilne besede delavskega razreda v
preteklosti »Delu čast in oblast« so se
v socialistični Jugoslaviji uresničile.
Nekoč je ta delavski praznik združeval
delavski razred v borbi proti izkorišče-
valcem. Danes pa, ko je delovno ljud-
stvo v naši domovini gospodar
proizvajalnih sredstev, je postal to praznik
dela, praznik, ko se delovni človek ozre
na svojo pot nazaj in ugotavlja svoje
uspehe in graditvi lepše bodočnosti.

Naš 1. maj v socialistični Jugoslaviji
je hkrati praznik sreče, da si je naš de-
lovni človek le priboril svoje pravice.
Naš 1. maj ne bo hrupen, kot to delajo
v Moskvi in satelitskih državah, kjer
v blišči in parade zavijo vso revščino
tlačeni ljudi brez pravic. Naši ljudje
so gospodarji in zato bodo ta praznik
praznovali kot gospodarji, tako kot jim
najbolj pristoji. Tako se bodo najlaže
sprostili, razveselili in nabrali novih
moči za še večje delovne uspehe.

Delovni kolektivi v Celju in okolici
dobo prvomajski praznik proslavili sa-
mostojno, na lastno pobudo in po svo-
jem dogovoru. Mnogokje, na primer v
Tovarni emajlirane posode, Tovarni pe-
rila itd. bodo na večer pred 1. majem
imeli domače proslave. Kolektivi bo-
do organizirali te proslave po svojih
zmožnostih, povabili pa bodo tudi pre-
bivalstvo iz bližnje okolice svojega
podjetja. Ta večer bodo po naših hri-
bih goreli kresovi.

Na dan prvega maja bodo večji del
delovni kolektivi priridili izlete v na-
ravo. Največ jih bo šlo brez dvoma v
Logarsko dolino in na Okrešelj, med-
tem ko bodo tudi bližnji hribi: Svetina,
Boč, Mrzlica in-Lisca ta dan zelo obis-
skani.

Tudi na podeželju bodo proslavljali
1. maj. Delavski praznik dobiva tudi
za naše kmete vedno večji pomen. Ta-
ko bodo v Trnovljah na večer pred 1.
majem priridili proslavo s svečanim
delom in pozneje z ljudsko veselico.

V Dobrni bodo teden dni pred 1. ma-
jem organizirali kulturni teden. Igral-
ska družina je pripravila Jurčič-Sor-
nikovo igrjo »Deseti brat«. Ob premieri
v petek bodo pokazali prvič tudi pre-
novljen oder. V soboto bo ponovitev
igre in prav tako v nedeljo. V ponedel-
jek bodo imeli v okviru Ljudske uni-
verzge predavanje o Ustanovitvi OF in
preobrazbe v Socialistično zvezo de-
lovnega ljudstva. V torek bo priridila
šolska mladina akademijo, medtem ko
bodo v sredo otvorili lutkovni oder z
igrjo »Moja in živali«. V četrtek bo
nastopil pevski zbor »Kajuh«, sodelo-
vala pa bo tudi folklorna skupina. Ob
zaključku tedna, na dan 1. maja bo za-
ključek kulturnega tedna z veselico v
vseh prostorih zdravilišča Dobrna.

Priporočamo, da bi naj obiskali tudi
veliko partizansko srečanje v Mežici na
Koroškem, ki bo 3. maja. Prevoz iz
Celja v Mežico bo stal komaj 150 din.

V počastitev praznika delovnega
ljudstva — mednarodne tekme na Okrešlju

Celjski smučarji prirejajo vsako leto
dve spominski smučarski prireditvi: na
Golteh pod najmarkantnejšim vrhom
Mozirskih planin — na pobočjih Med-
vedjaka v spomin borcem XIV. divizije
in na Okrešlju v spomin alpinista in
smučarja Franca Herleta, ki je žrtvo-
val svoje življenje kot partizan na Ko-
roškem.

Letošnja smučska prireditve 1. maja
na Okrešlju dobiva še poseben pomen.
Vrši se na mednarodni praznik delovnih
ljudi, in to z mednarodno udeležbo
smučarjev-tekmovalcev, ki jih bo ple-
menito smučarsko tekmovanje prav na
ta pomemben dan še bolj zblížalo. Smu-
čarji — športniki vseh slojev in različ-
nih narodov ter ljudstev bodo prav ta
dan na Okrešlju uresničevali geslo
mednarodnega proletariata: »Proletarci
vsega sveta — združite se!« Prav zaradi
tega, ker se obeta na letošnjem tekmo-
vanju močna udeležba smučarjev iz
Avstrije, Italije, Švice in Francije, ki
se bodo pomešali z najboljšimi sloven-
skimi in hrvaškimi tekmovalci, bo pri-
reditve 1. maja na Okrešlju prešla ozke
meje športnega tekmovanja. Zato ni nič
čudnega, če je prav Okrajni sindikalni
svet v Celju prevzel pokroviteljstvo nad
to »smučarsko-proletarsko« prireditvijo.
S prevzemom pokroviteljstva in deloma
celo vodstva samega tekmovanja daje
Okrajni sindikalni svet našemu delav-
stvu nekako napolito, kako naj delovni
ljudje Celja in zaledja praznujejo le-
tošnji 1. maj. Praznik delovnega ljud-
stva naj ljudje prebijejo v veličastnosti
naše prirode, ki se prav v teh dneih

odeva v zelenje in prekipevajoče cvet-
je. Kdor bi rad doživel dva kontrasta,
cvetočo pomlad, ki se je razbohotila tu-
di že v naši najlepši alpski dolini —
Logarski, na drugi strani pa se uživaj na
snegu bodisi kot smučar-izletnik bodisi
kot opazovalec tekem, na katerih bo-
do zbrani najboljši mojstri alpskih de-
žel, ta se bo rad odločil, da bo preživel
naš najlepši praznik v ostrju našega
plezalnega vrta na Okrešlju, vsega
dobro uro hoda od novega planinskega
doma v Logarski dolini, ki bo prav
tako na ta praznik izročil svojemu na-
menu.

Planinsko društvo Celje je srečno, da
prav na praznik delovnega ljudstva iz-
roča javnosti svojo najlepšo postojanko,
ki je bila obnovljena po znatnem pri-
zadevanju naših delovnih ljudi. Prav
bi bilo, če bi ljudje tudi uživali ob
svojih največjih praznikih sadove dela
in prizadevanja. Zato bi želeli, da v
čim večjem številu pohite na dan 1. ma-
ja v Logarsko dolino, da si v oživljajoči
naravi naberete svežih sil, zdravja in
zadovoljstva, vsega tistega, kar človek
ne najde zlepa na tem svetu. Planinski
svet v Logarski dolini s vojimi impo-
zantnimi izletnimi točkami bo osvojil
slehernega delovnega človeka, ki teži
k vsestranosti svoje vzgoje, vsakega
človeka, ki je prešel ozek krog svojega
podjetja, ustanove, šole, človeka, ki čuti
v socialističnem sistemu svojo pravo
vrednost.

Naj velja za letošnji 1. maj že star in
večno koristen izrek znanega misleca
Rousseauja: »Nazaj k prirodi!«

Program Koroškega partizanskega srečanja
ob 10. obletnici ustanovitve I. Koroškega
bataljona od 30. aprila do 3. maja 1953

- V MEZICI
30. IV. ob 20. uri: Telovadna akademija
1. V. ob 20. uri: Cankar — Hlapci
2. V. ob 15. uri: Sprejem partizanskih patrol
ob 18. uri: Občni zbor sekcije Koroških borcev
ob 20. uri: KONCERT: Gobec — Kantata za moški zbor in orkester
3. V. ob 9. uri: SLAVNOSTNI PROGRAM:
1. Otvoritev — Himna
2. Govor
3. Učakar — Partizanska — igrajo združene godbe Mežiške doline
4. Zupančič: »Duma« — izvajajo dijaki ravske gimn.
5. Nastop združenih pevskih zborov Mežiške doline
6. Nastop koroških pevcev iz zamejstva
7. Pahor: Slovenski svet — igrajo združene godbe Mežiške doline
ob 14. uri: ŠTEHVANJE (izvajajo Ziljani)
nastopijo folklorne, pevske, godbene in druge kulturno-
prosvetne skupine slovenjgraškega in drugih okrajev
RAZSTAVE
Mežica: Razstava NOB od 26. IV. do 3. V. 1953
Razstava slovenske likovne umetnosti od 1. V. do 3. V. 1953
Lovska razstava od 1. V. do 3. V. 1953
Prevalje: Razstava »O Koroški« od 1. V. do 3. V. 1953
Pohod partizanskih patrol od 29. IV. do 2. V. 1953
Pohod Koroškega odreda od 24. IV. do 27. IV. 1953
Koroški partizani, njih svojci, borci NOV, vsi, ki nas večje spomini na slovensko Koroško, pohitimo za 3. maj med ljudstvo Pece, ki praznuje 10. obletnico ustanovitve I. koroškega bataljona — svoj največji praznik — praznik slovenske Koroške





